

ОЛЕКСАНДРІЙСЬКИЙ

БЮЛЕТЕНЬ

Офіційний орган м. Олександрії та району.

Рік видання 2, ч. 63 (87).

Субота, 7 листопада

1942 р.

Ціна 1 крб.

У світлі подій

У тяжких, але успішних змаганнях за бундери на північ від залізничної лінії, що веде на Туапсе, піхота на дуже важкому гірському терені пробилася далі вперед. Оточено та знищено частини ворога, відбито досить багато протинаступів. На захід від Терка власний раптовий наступ в дуже важкому терені відкинув поза багато відтинків ворога, що завзято борюся. Взято місто Алагір і цим самим загороджено Осетинську військову дорогу. Авіація підтримувала бої війська і заатакувала квартири війська та залізничні споруди і місто Орджонікідзе.

На південь від Сталінграду знов зійшли нанівець наступи ворога, підтримувані панцерниками. На північ від міста совсти безуспішно намагалися знов висадитись. Затоплено дві канонерки і досить багато десантних човнів, пошкоджено одну канонерку і захоплено багато сотень полонених. Румунські бойові літаки поборювали успішно бомбами залізничні шляхи на Донському відтинку. На північний захід від Лівни

зійшли нанівець ворожі наступи. На середньому та північному відтинку фронту обостороння розвідка та наступальна діяльність.

Німецько-італійські частини продовжували учора протинаступ на північному відтинку позиції Ель-Алямайн і відкинули ворога з великими для нього втратами, особливо при одній австралійській дивізії. Нальоти німецької та італійської авіації були спрямовані передусім на батареїні позиції ворога. Від попадання бомб знищено досить велике число гармат. Супровідні мисливці без власних втрат збили чотири британські літаки. За час від 11 до 31 жовтня британська авіація втратила 306 літаків, з цього числа 187 над Середземним морем та над Північною Африкою. За цей самий час у боротьбі проти Великобританії згинуло 88 власних літаків.

З нагоди турецького національного свята Фюрер переслав свої побажання президентові турецької республіки.

До здобуття Нальчика

РИМ.—Про здобуття Нальчика румунськими військами, що про нього вже повідомляло зведення Верховного Командування Збройних Сил, повідомляється таке: Від 24 жовтня німецькі та румунські війська знаходяться в наступі в бойовому просторі на захід від Терка. По завзятих боях за мостові причалки через Баксан та при підтримці великих літунських сил бойові відділи швидко поширили терен на південь. 25 Жовтня переправилися вони через ріку Чеген та знищили тут совєтські сили, які саме прибули, щоб зміцнити загрожені становища.

Наступного ранку румунські гірські стрільці просунулися по обох сторонах села Чеген на південь від Нальчика, столиці автономної совєтської республіки Кабардіно-Балкарії. Ще під час завзятих боїв за горби перед містом, німецька артилерія обстрілювала саме місто. По великій автостраді, яка провадить від П'ятигорська через Нальчик на Орджонікідзе, удар просувався далі. Німецькі штурмові гармати помагали просуванням румунських з'єднань, які ввечері 26 жовтня дійшли до ворожих заслонних бункерів, безпосередньо перед містом.

Ранком наступного дня румунські винищувачі знищили

заслонні бункери, приготовані штурмовою артилерією. Після завзятих вуличних боїв в передмістях проведено новий наступ. Штурмові гармати в супроводі румунських частин клином виламалися з околиці залізничної станції та при допомозі зенітної артилерії і протитанкових гармат зломали завзятий опір. Укриті залізничними спорудами на своєму лівому флангу, румуни вдерлися в місто та при допомозі гармат і гранатометів здобували вулиці з їхніми барикадами, бетоновими бункерами та особливо сильно укріплені фабричні будинки. Увечері північно-східна частина міста була остаточно в руках румунських військ.

28 жовтня наступ продовжувався. Вуличні бої відновилися у всій своїй силі та запеклості. Зенітні гармати та ручні гранати пробрили піхоті дорогу серед ворожих гнізд опору, яких залози знищено в рукопашній боротьбі. Поодинокі групи будинків та заводи на краю міста треба було відрізати до того часу, коли прибула артилерія та знищила їх разом з більшовіками. Увечері румуни здобули Нальчик. Для безпеки здобутого терену міста 28 жовтня продовжувало наступ далі на схід та відновлено зв'язок з німецькими частинами.

Советські втрати біля Сталінграду

БЕРЛІН.—Як ДНБ повідомляє, більшовицькі втрати під час останніх боїв в Сталінграді є надзвичайно великі. Брак великого числа вбитих треба пояснити тим, що більшовицьких оборонців оточено на зовсім малому просторі, і вони не мають ніякої можливості вирватися з під зосередженого вогню важкої артилерії та великого калібру бомб німецьких винищувачів. В деяких днях останнього тижня нараховано в знищених фабричних спорудах більш, чим 600, вбитих більшовиків.

Однак, справжній стан більшовицьких втрат можна буде переглядати аж по усуненні руїн, тому що багато тисяч більшовицьких оборонців Сталінграду загинули в сховищах та під будинками, які завалилися під силою удару німецького бомб. Зате німецькі втрати під час 6-тижневих вуличних боїв були дуже малі, а зі звуженням наступального відтинку з дня на день зменшуються.

Присуд смерті комуністам у Мадярщині

БУДАПЕШТ.—Як повідомляє агентство МТІ, військовий суд засудив на смерть 11 осіб за участь в комуністичних бандах, саботажах, вбивствах та за вживання зброї проти публічних органів безпеки в Бачці (південна Мадярщина). Двом засудженим замінено кару смерті на довічне ув'язнення. Інших учасників комуністичних банд засуджено на тяжкі кари ув'язнення.

Фюрер створив відзнаку заслуги шоферів

БЕРЛІН.—У признанні особливо заслужених у війні шоферів створив Фюрер для них відзнаку заслуги. Її будуть надавати тим шоферам, які, працюючи в означених воєнних теренах в дуже тяжких обставинах, здобули собі особливі заслуги під час їзди та утримання і доглядом доручених їм автомашин. Фюрер доручив шефові Верховного Командування Збройних Сил видати виконавче розпорядження.

Поправа життєвих умовин у Греції

АФІНИ.—У пресі появилася перше зведення окремого уповноваженого Німеччини та Греції до стабілізації господарських та фінансових справ Греції, яке пропонує цілу низку заходів для поліпшення життєвих умовин грецького народу.

Фюрерський принцип у словацькій народній партії

ПРЕСБУРГ.—Словацький парламент прийняв односторонньо закон про організацію словацької народної партії. Закон складається з сімох частин, з яких третя та найважливіша заводить у партії провідницький принцип. Та частина окреслює провід-

ника, як найвищого репрезентанта партії, який визначає напрямки політичної діяльності партії у межах, прийнятих партійним конгресом програмових основ. Інші центральні органи партії—це президія, центральний комітет та конгрес.

Про значення Нальчика

БЕРЛІН.—Місто Нальчик, що про його здобуття повідомляє Верховне Командування Збройних Сил, має приблизно 30000 мешканців та є столицею автономної совєтської республіки Кабардіно-Балкарії. Місто лежить на одній високорівні при віднозі середнього Кавказу. З огляду на значення міста, яке багате не лише на великий різномірний промисел, але і також відомим курортом, залізнична лінія пов'язує його з великим залізничним шляхом Баку-Ростов. Через Нальчик проходить також автострада, яка провадить від Ворошиловська, П'ятигорська та Орджонікідзе до Грозного.

Нальчик лежить в центрі області з дуже добрим сільським господарством. Розбудовуючи свої потреби сільського господарства, місто розвинуло багатосторонній харчовий промисел та

стало важливим центром консервування овочів. Важкий промисел Нальчика—це ливарні заводи та водяно-турбінні фабрики, які тепер продукують багато воєнного матеріалу. Велике воєнно-господарське значення мають поклади вольфраму та молібдену.

Інші важливі поклади сировини, як залізної руди біля Малки, лежать яких 100 км. на північ від Нальчика. Втрата Нальчика передовсім дошкульно вдаряє по справі харчування Совєтського Союзу тому, що ця важлива в ділянці прохарчування область продукувала поважні надвишки рослинних та тваринних продуктів. Не менш важлива є втрата багатьох покладів вольфраму та молібдену, що для більшовицького зброєного промислу буде мати вирішні наслідки.

Американські церковні представники приписують ЗДА вину за війну

ЖЕНЕВА.—87 провідних американських церковних представників зайняли в спільній заяві становище щодо війни. В заяві говориться м. ін., що церковне

представництво відкидає невинність і помсту, але змушене ствердити, що ЗДА не є без вини в занедбаннях та помилках, які привели до цієї війни.

„Рейтер“ про швейцарський протест

АМСТЕРДАМ.—На протест швейцарського уряду проти перельотів над швейцарською територією «Рейтер» заявляє, що Швейцарія вже й давніше протестувала, коли вона «думала», що британські літаки нерелітають понад нею, щоб атакувати північну Італію. Британський

уряд тоді відповів, що пілотам дано приказ уникати всякого порушення швейцарських кордонів, але що «часом з причини атмосферичних умовин та інших обставин пілоти, можливо, не можуть дотриматися вказаної їм дороги».

Сумні твердження Калініна

СТОКГОЛЬМ.—Як Тасс повідомляє, у промові до молодих селян вказав Калінін на те, що війна Совєтського Союзу є незвичайно тяжка і дуже кривава. Німці зуміли притягнути до цієї війни та до своєї армії низки держав.

Кожна з тих держав, за ви-

нятком Італії, не є велика сама по собі, але створилося таке становище, що Совєтський Союз мусить сам один боротися проти багатьох європейських держав. Німці здобули велику совєтську територію та зайняли густо заселені області.

Роздобуття зимової одежі для українських робітників, які працюють в Райху

РІВНЕ.—Ваші родичі, які працюють в Райху, є в більшості випадків незабезпечені відповідною одежею на зиму. Дастся можливість вашим синам і дочкам, сестрам і братам, які працюють в Німеччині, додати собі при вашій допомозі зимову одежу, яку вони залишили вдома. Німецька влада та німецькі транспортні засоби ідуть вам великодушню назу-

річ. У вашому інтересі є вповні використати цю одноразову нагоду. **Поспішайте, бо зима перед порогом!**

Генбітскомісар повідомить вас докладно про всі приписи, які торкаються опазовання та роду одежі, а також про збірні пункти. Придержуйтесь їх докладно і поспішайте! Бо в цей спосіб ви дійсно станете в пригоді вашим родичам в Райху!

Українці оповідають про Німеччину в Миколаєві

МИКОЛАЇВ.—Недавно зібралися сотні українців на великому базарі в Миколаєві біля Сорбони та Рибної, щоби послухати, що їм оповідають про своє життя та працю в Німеччині деякі земляки, які повернулися із Райху для коротких відвідин своєї батьківщини. Три дівчини та один юнак оповідають товпі, що уважно слухає, про свої переживання та свою працю в Райху. Кожен з них зокрема оповідав про свої враження живо і захоплюючо. Тут могли українці довідатися з оповідань своїх власних земляків, як виглядає в Німеччині. А з запитів, що їх зацікавлені ставили українцям, які працюють в Німеччині, можна було ствердити, яку велику увагу знайшли їхні оповідання. З одного маху спростовано всі ті брехливі вісті, що їх штучно намагалися розповсюдити жидівсько-большевицькі агенти. Найкращим доказом цього були промови тих трьох мужчин, які зголосилися з товпи до слова та в темпераментний спосіб оповідали про свою працю в Райху, закликаючи українців, що осталися дома, зі всіх сил допомагати при знищенні большевицького всесвітнього ворога.

Умови праці для горожан Генерального Губернаторства в Райхскомісаріаті України

РІВНЕ.—Райхскомісар для України розпорядженням, виданим на підставі § 2 розпорядження Райхсміністра для визволення східних областей про законодавство на визволених східних землях, урегулював умови праці для горожан Генерального Губернаторства, які працюють в Райхскомісаріаті України. Згідно з тим важні є на час праці, поза деякими зазначеними в розпорядженні винятками, умови платень та праці відповідного підприємства в Генеральному Губернаторстві або приблизні умови платні та праці родинної місцевості.

За основу можна взяти також відповідне підприємство в Райху, якщо даний робітник працював там щонайменш три місяці. Робітникам треба забезпечити основне прохарчування, кошти якого, однак, не можуть перевищувати 1,20 марок денно. Одруженим робітникам за певне окреме винагородження на утримання. Заробіток виплачується в місці постійного замешкання робітника, однак, можна певну частину платні виплачувати також в Україні.

Винятки з цього правила можуть дозволити лише генеральні комісари. Якщо перед виходом цього розпорядження виплачувалося вищі платні, треба повідомити про це генеральних комісарів, які мають право зменшити ці ставки платні до рівня ставок, усталених розпорядженням. За недотримання цього розпорядження будуть накладатися грошові карі в необмеженій висоті.

Сільськогосподарчі поради

Використовуйте сприятливий час, орить зяб: це збільшує врожай майбутнього року.

Викопуйте всі коріння та хороніть їх від морозу.

Організуйте тваринам теплі стайні.

Стягніть всі сільськогосподарчі машини під дах.

Після опадання листя проводьте обприскування родючих саднів для знищення шкідників.

Генеральний комісар Зельцнер відкрив виставку промисловості

ДНІПРОПЕТРОВСЬК.—Особливою подією в Дніпропетровську було відкриття виставки промисловості, яку влаштував Відділ торгівлі та ремесла Генерального комісаріату. Виставку відкрив генеральний комісар Кляус Зельцнер в присутності представників армії, партії, німецької цивільної влади та господарства зокрема.

Генерального комісара привітали міський комісар, надбурмістр Кльостерман, та організатор виставки, дир. Райман. Після того, як керівник головного відділу господарства, директор Келер, подав широке справоздання про відбудову гос-

подарства, оперте на дуже цінних статистичних даних, в якому він підкреслював труднощі і тяжку працю, що її вложено в організацію цієї виставки, генеральний комісар виголосив до присутніх коротку промову, зазначуючи, що виставку відкрито.

Про саму виставку, в якій беруть участь 160 господарських установ з приблизно 2000 виставовими речами, ми вже докладно повідомляли. Однак, вже сьогодні треба сказати, що виставка промисловості викликала заслужену увагу і була щоденно відвідувана сотнями гостей.

Стан поштових урядів в Україні

РІВНЕ.—Німецька Службова Почта в Україні, яка серед тяжких воєнних умов розбудувала дуже добру організацію, вказує згідно зі станом на 1 жовтня 1942 р. значне число кругло 100 поштових урядів. З них в генеральній окрузі Волині та Поділля існує 34, в Житомирській генеральній окрузі—20, в Київській—18, в Миколаївській—16 та в Дніпропетровській—11. Навіть в Крамській генеральній окрузі (Таврійська округа) створено вже один поштовий уряд. Поза тим існує ще в Луцьку Уряд будови телеграфів, а в Рівному Центральна Почтова Каса в Україні.

Агрономічна школа на Криворіжжі

КРИВОРІЖЖЯ.—Ще в травні організовано було у Веселих Тернах на Криворіжжі першу сільськогосподарську школу, в якій учні навчалися садівництва та городництва. Тепер організовано другу сільськогосподарську школу на Криворіжжі, так звану Ямчиську школу хліборобства і садівництва. Школа приміщується в 12 будинках, з 23 учбовими кімнатами, допоміжними майстернями та господарством в 402 га. землі. Навчання в школі триватиме 4 роки. Ця школа, завдяки підтримці німецької цивільної влади, забезпечена усіма потрібними речами, провадитиме навчання агрономії на нових європейських засадах.

Бібліотеки впорядковуються

ЧЕРКАСИ.—Завдяки підтримці німецької цивільної влади, в Черкасах заснована міська бібліотека з 15000 томів. Крім того, ще існує бібліотека педагогічного інституту з більше, ніж 150000 томів, фахова бібліотека МТС з 13000 томів і ще інші менші бібліотеки при фельдшерській школі і при ветеринарному технікумі.

ОГОЛОШЕННЯ

Згідно мого розпорядження від 20. X. 1942 р., забороняється ходити по вулицях з 20 годин до 5 годин ранку.

Генбітскомісар
Олександрія

Зайшов хлопець, Качирин Василь, 1927 року народження, руський. Вийшов з дому 9/Х 42 р. і не повернувся.

Хто знає місцеперебування, прошу сповістити на адресу: м. Олександрія, Полтавська, 53. Качирин М. М.

Зайшла тьолка, масті рижої, лиса, 1½ року. Хто знає місцеперебування, прошу повідомити на адресу: Олександрія, вул. Грушевського, 89, Шелест С. Ф.

Шунаю дядьна Михайла Георгієвича Шабанова, виїхавшого до м. Олександрії 1928 р. з села Родієво, Удомельського р-на, Калінінської області. Прошу відгукнутися на адресу: м. Кременчук, Шорса 63,38, Королев.

Невідкладне завдання українців

РІВНЕ.—Тепер, коли війна проти найошого ворога України—жидо-большевизму саме в найбільшому розгарі, перед усіма українцями виринають невідкладні й важливі завдання, які треба негайно виконати. Українці, поставлені перед новими обставинами, повинні зайняти своє ясне становище і зробити все, щоб спричинитися для досягнення остаточної перемоги над жидо-большевизмом. Ті невідкладні важливі завдання українського народу у цій війні—це праця, праця і ще раз праця. Це посилене праця на заводах і в хліборобстві в батьківщині, а також праця в сільському господарстві та в могутніх фабриках в Райху, де кустється зброя проти большевиків.

Саме тому в усій Україні відбуваються тепер збори українського населення, на яких старости сільських управ і інші керівники пояснюють селянам важливість праці. Цими днями така нарада відбулася у Проскуріві. На нараду з'їхали всі

сільські старости сільських управ Проскурівського району. В промові, що її з тієї нагоди виголосив представник німецької влади, між іншим, вказано на величезне завдання докорінного знищення жидо-большевизму, що його поставив собі німецький народ. З уваги на те, що багато синів німецького народу вирушили саме в поле бою проти большевицького ворога, українці, у подяку за своє визволення, повинні замінити воликів біля станків і біля плуга. Мобілізація робочої сили до праці в Райху є необхідністю, а її проведення невідкладним, першочерговим завданням.

Після того присутні старости сільських управ, дільничні агрономи, лікарі, вчителі, відчувши всю важливість обов'язків українського населення, обговорювали план роботи. Староста Проскурівської районної управи Рубацький від імені всіх учасників наради висловив тверде задоволення, що всі завдання, поставлені перед українцями, будуть з честю виконані.

Німецькі редактори в Миколаєві

МИКОЛАЇВ.—Ідучи з Дніпропетровську, прибули до Миколаєва редактори головних німецьких часописів та бюро вістей, які відбувають подорож по Україні. На станції прийняв їх керівник Відділу Преси при генеральному комісарі. Перед полуднем відвідували друкарню, в якій поруч з українським щоденником друкується «Дойче Буг-Цайтунг». Після того відвідали місто і положене в гарному місці та високому берегові Буга—кладовище німецьких воликів.

Під час обіду привітав заступник миколаївського генерального комісара, ляндрат др. Кнуст, гостей з Райху. Популярні об'їжджали гості притань і відвідали корабельню. В неділю рано поїхали гості під проводом керівника Головного Відділу III Е омвібусом до великого державного мастку Шевченко. Вперше пізнали німецькі редактори державний масток, колишню совєтську «фабрику

збіжжя». Далі побачили південно-український степ, а один з сільськогосподарських провідників познайомив їх з проблемами його господарювання.

Опісля відвідали хліборобську спілку і одну з новостворених сільськогосподарських баз. Сільськогосподарські провідники оповідали про свою працю і планування. З Ново-Миколаївська поїхали до бувшого совхозу для управи городина, овочів і вина, званого тепер від його основоположника, якого вивезли большевики, Гудягофом. Тут гості спробували молодого вина і переконалися в успіхах німецької продукції вина, якою керує тут сільськогосподарський керівник, що походить з над Рейну. Гості запевняли, що цей день, в який вони докладно познайомилися з проблемами сільського господарства в південно-українському степу, буде кульмінаційним пунктом їхньої подорожі.

Організаційний керівник Райху др. Лей в Рівному

РІВНЕ.—Організаційний керівник Райху, райхслейтер др. Роберт Лей, прибув у відвідини до райхскомісара для України, гаулайтера Еріха Коха, до Рівного. При тій нагоді мав він

різні розмови з райхскомісаром та відвідав разом з ним різні установи та підприємства.

З Рівного організаційний керівник Райху повернувся літаком назад до Берліну.